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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  N.  425 
 
 
LA REGIONE INTENDE APPROVARE CON URGENZA UNA AZIONE 
PROGETTUALE VOLTA ALLA SPERIMENTAZIONE DELLA PRESA 
IN CARICO DELLE PERSONE AFFETTE DA CEFALEA PRIMARIA 
CRONICA? 
 
presentata il 3 ottobre 2023 dai Consiglieri Venturini e Bozza 
 
 
 
  Richiamato l’art. 1, comma 1, della L. 14/07/2020 n. 81 che identifica la 
cefalea primaria cronica come malattia ad impatto sociale. 
  Considerato che l’Organizzazione mondiale della sanità classifica 
l’emicrania al secondo posto fra tutte le malattie che causano disabilità; infatti la 
cefalea primaria cronica, ritenendosi tale la patologia accertata da almeno un anno 
mediante diagnosi di un medico specialista presso un centro accreditato e che si 
manifesta in diverse forme, comporta gravi conseguenze di ordine sociale 
coinvolgendo aspetti sia clinico-assistenziali che la sfera economica e sociale del 
paziente, considerata la sua diffusione, specie nel genere femminile, la sua durata 
con trattamenti di lungo periodo e la possibile evoluzione invalidante, con 
importanti ricadute a livello sanitario e sociale. 
  Rilevato che con la citata legge 81/2020, è stata prevista l’adozione di un 
decreto attuativo del Ministero della Salute, previa intesa in sede di conferenza 
permanente Stato-Regioni, decreto che è stato adottato il 23/03/2023 e pubblicato 
sulla GU n. 167 del 19/07/2023. 
  Rilevato che il decreto definisce le linee di indirizzo utili alla 
realizzazione da parte delle Regioni di progetti a carattere sperimentale per 
l’adozione di metodi innovativi di presa in carico delle persone affette da cefalea 
primaria cronica. 
  Considerato che l’art. 3 del citato decreto stabilisce che i progetti 
regionali hanno durata biennale, vanno approvati con deliberazione della Giunta 
regionale entro e non oltre il 31/12/2023 e trasmessi al Ministero della Salute. 
  Atteso che è pertanto urgente l’approvazione della sperimentazione 
regionale in materie di cefalea primaria cronica nel rispetto delle linee di indirizzo 
ministeriali, al fine di poter avviare la progettualità utilizzando il fondo assegnato 
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alla Regione Veneto che è complessivamente pari a euro 461.106,00 per ciascuna 
annualità del biennio 2023-2024. 
  Tutto ciò premesso i sottoscritti consiglieri 
 

interrogano la Giunta regionale 
 
per sapere se intende procedere con urgenza e comunque in tempo utile entro il 
31/12/2023 all’approvazione e all’invio al Ministero della Salute del progetto 
regionale previsto dal decreto in data 23/03/2023 del medesimo Ministero per la 
sperimentazione di metodi innovativi di presa in carico delle persone affette da 
cefalea primaria cronica. 

 
 


